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INTRODUCCIÓNINTRODUCCIÓN
DENTRO DEL MARCO DEL CONVENIO FIRMADO POR EL SISTEMA ESTATAL DE

INTRODUCCIÓNINTRODUCCIÓN
DENTRO DEL MARCO DEL CONVENIO FIRMADO POR EL SISTEMA ESTATAL DE
INFORMACIÓN JALISCO (SEIJAL) Y LA ASOCIACIÓN DE FABRICANTES DE MUEBLES
DE JALISCO (AFAMJAL) SE ENCUENTRA EL ESTUDIO DE ANÁLISIS DE CUYUNTURA,
QUE INCLUYE A INDUSTRIALES MUEBLEROS DEL ESTADO DE JALISCO, CON LA
FINALIDAD DE PROPORCIONAR A ESTE SECTOR LA INFORMACCIÓN NECESARIAFINALIDAD DE PROPORCIONAR A ESTE SECTOR LA INFORMACCIÓN NECESARIA
PARA LA TOMA DE DECISIONES QUE CONSOLIDEN EL CRECIMIENTO DE ESTA
IMPORTANTE INDUSTRIA.

EL PRESENTE ESTUDIO DE COYUNTURA SE REALIZÓ DURANTE LOS MESES DEEL PRESENTE ESTUDIO DE COYUNTURA, SE REALIZÓ DURANTE LOS MESES DE
ABRIL Y MAYO DE 2010, CON UNA ENTREVISTA DIRECTA A 150 EMPRESAS
PERTENECIENTES A LA INDUSTRIA MUEBLERA, EL NIVEL DE CONFIANZA
ALCANZADO FUE DE 95%, CON UN MARGEN DE ERROR POR MUESTREO DE UN +/-
5%5%.
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EstudioEstudioEstudioEstudio

El presente estudio tiene como principal objetivo determinar el grado de
f t ió l d l i d t i d M bl J liafectación a las empresas de la industria de Muebles en Jalisco, como

consecuencia de la coyuntura de algunas variables que pudieron afectar
su desarrollo durante el 2do semestre de 2009 con relación al año
anterior, así como las perspectivas de este grupo empresarial para el 1er

t d 2010semestre de 2010.

Del entorno macroeconómico, se captó la opinión del empresario de si es
favorable o no para los negocios en Jalisco; así como sobre la situación
económica del país. Así mismo si durante el segundo semestre se tuvoeconómica del país. Así mismo si durante el segundo semestre se tuvo
limitaciones, considerando los indicadores siguientes, señalando cuando
afectan el desarrollo de las empresas o son una oportunidad:

- Apertura comercial

- Economía de Estados Unidos

- Demanda del mercado

- Entorno económico nacional

44

- Abastecimiento de materias primas



EstudioEstudioEstudioEstudio
Además con la aplicación del cuestionario se logró la información del
comportamiento y perspectivas de la producción de las empresas, del
volumen de ventas y costos de producción Se mencionan los siguientesvolumen de ventas y costos de producción. Se mencionan los siguientes
rubros entre otros:

- Capacidad de producción

- Tipo de producto- Tipo de producto

A través de las entrevistas directas realizadas, se logró información
sobre aspectos relevantes en las empresas de la industriasobre aspectos relevantes en las empresas de la industria.

- Nuevas Inversiones

- Personal ocupado

- Personal contratado

- Nivel de salarios y prestaciones

- Expectativas de contratar nuevo personal para el siguiente año
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EstudioEstudioEstudioEstudio

Del entorno externo

Los resultados de la aplicación de la encuesta, nos permitió conocer las
características del comercio exterior de las empresas de la industria
mueblera, en particular sobre principales productos exportados, a qué
mercados, y el comportamiento tanto de las exportaciones como de las
importaciones de las empresas durante el 2do semestre de 2010, con
relación al año anterior.
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EstudioEstudioEstudioEstudio
RESULTADOS DE LA ENCUESTA

E t ó iEntorno económico

El 42.6% de los entrevistados consideran normal el entorno económico para
los negocios en Jalisco, el 13.9% lo considera favorable.

El 31 2% d l i d t i l bl ti l it ió ó iEl 31.2% de los industriales muebleros estiman que la situación económica
del país será mejor en el 2011.

En cuestión de coyuntura política-económica existen variables que se considera
limitan la actividad de la empresa. Según los datos obtenidos la que obtuvolimitan la actividad de la empresa. Según los datos obtenidos la que obtuvo
mayor calificación como limitante es el Entorno Económico, le siguen en orden
de importancia los Tramites Gubernamentales, la Liquidez, el Sistema
Tributario, las Ventas, el Acceso al Crédito, la Competencia, el Comercio
Informal, la Paridad peso-dólar, la apertura comercial con el Bloque Asiático, laInformal, la Paridad peso dólar, la apertura comercial con el Bloque Asiático, la
Economía de Estados Unidos, las Importaciones Ilegales, el Abastecimiento de
Materia Prima, la apertura comercial con la Unión Europea, lo mismo que con
los países del TLC, la Coordinación con Proveedores y finalmente la apertura
comercial con América Latina y el Caribe.
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comercial con América Latina y el Caribe.



EstudioEstudioEstudioEstudio
Producción

En cuanto al nivel de producción comparado con el mismo semestre del año
pasado, creció para un 30.3% de los encuestados, permaneció igual para el
40.4% y disminuyó para el 29.4%. El comportamiento promedio mostró una
retracción del -1.3%

La capacidad de producción utilizada en la industria durante el segundoLa capacidad de producción utilizada en la industria durante el segundo
semestre de 2009, fue en promedio del 73.7%.

TecnologíaTecnología

El 16.5% menciona haber adquirido tecnología nueva en el semestre en
estudio. De esta el 35.3% es de China, lo mismo que de Estados Unidos en
igual medida, 16.7% de Alemania, 8.3% de Italia y otro tanto de Taiwán.-- ojo
+ del 100%--

La Tecnología de la empresa es nacional en un 71.1% y del extranjero el
28.3%. La tecnología extranjera es principalmente de Estados Unidos 33.8%, de
Italia en un 21 6% de China 16 2% de Alemania 12 2% de España 5 4% lo
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Italia en un 21.6%, de China 16.2%, de Alemania 12.2%, de España 5.4% lo
mismo que de Japón, de Brasil 2.7%, de Taiwán y de Portugal 1.4%

El 45.9% de los entrevistados consideran actualizada su planta productiva.



EstudioEstudioEstudioEstudio
Ventas

El volumen de ventas creció para el 28 4% permaneció igual para el 40 4% yEl volumen de ventas creció para el 28.4%, permaneció igual para el 40.4% y
para un 31.2% disminuyó. En promedio el comportamiento fue decreciente en
un -1.5%, pero este porcentaje es menor que el de los dos periodos similares
de los años que anteceden.

Los precios de venta para el 26.6% aumentaron, para el 63.3%
permanecieron igual y para el 10.1% disminuyeron. No obstante, se dio en
promedio un leve incremento del 1.1%

Las ventas fueron principalmente locales 61 2% regionales 14 4%Las ventas fueron principalmente locales 61.2%, regionales 14.4%,
nacionales 38.5% y en un 1.9% de exportación.

Los productos se distribuyen por medio de ventas directas al consumidor
61.0%, a mayoristas 20.3%, tiendas de autoservicio 6.0%, detallistas 5.6%, a, y , , ,
Marcas Privadas 4.5% y ventas por catálogo el 2.6%.
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EstudioEstudioEstudioEstudio
Costos

L t t l 65 7% d l t d i dLos costos aumentaron para el 65.7% de los encuestados, permaneciendo
igual para un 30.3% y para el 2% bajaron. El comportamiento promedio de los
costos fue un incremento del 6.3%.

El crecimiento en costos está motivado principalmente por el aumento enEl crecimiento en costos está motivado principalmente por el aumento en
materia prima de 13.8%, así como en transporte de mercancía, inmuebles e
instalación.

Inversión

En el periodo analizado 22.1% realizó inversión. De la que 50.4% fue en
maquinaria y equipo, el 35.7% en infraestructura, 7.4% en capital de trabajo,

l 5 2% it ióy el 5.2% en capacitación.

Para el siguiente semestre realizará inversión un 12.5% de los entrevistados,
el 60% fue en maquinaria y equipo, el 25.4% en infraestructura, 13.1% en
capital de trabajo, y el 1.5% en capacitación.

1010

capital de trabajo, y el 1.5% en capacitación.



EstudioEstudioEstudioEstudio
Empleo:

El registro de trabajadores en diciembre de 2010, ante el IMSS, fue de 16,128.
Con un aumento del 8.6% en comparación con los 14,852 de diciembre de 2009.

Estructura del personal: 76 9% es de producción 16 1% de administración yEstructura del personal: 76.9% es de producción, 16.1% de administración y
7.1% es de ventas, esta es muy parecida a la de periodo relativo a 2009, cuando
76.1% era de producción, 14.9% administración y un 8.6% de ventas.

Para diciembre de 2010 se presenta un incremento del 6.3% en el personal
promedio por empresa en relación con junio del mismo año. Se espera que para
junio del siguiente año se de una disminución del -7.0%, esto implicaría que el
promedio de personal por empresa vuelva a ser similar que el de mediados del
año anterior.
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EstudioEstudioEstudioEstudio
Capacitación:

Actualmente tienen capacitación para sus empleados 34% de las empresas
entrevistadas en el 36 5% de estas es proporcionada periódicamenteentrevistadas, en el 36.5% de estas es proporcionada periódicamente,
impartiéndola cuando se requiere el 39% y un 41.5% al contratar personal. En
el 68.6% de las consultadas la proporciona personal interno, y en el 34.4%
otra institución.

El 24.3% requiere capacitación adicional a la que ya tiene. Porcentaje menor
al de 43% reportado en el mismo semestre de 2009.

La capacitación que se tiene es principalmente en producción. Requiriéndose
primordialmente en producción y diseñoprimordialmente en producción y diseño.

Apoyos

En cuanto a los apoyos que necesita la empresa, el 62.5% mencionó
financiamiento 30 7% apoyo a eventos y exposiciones un 22 7% señalófinanciamiento, 30.7% apoyo a eventos y exposiciones, un 22.7% señaló
otros.

El 34.9% señala conocer algún tipo de apoyo gubernamental que favorezca
la competitividad de su empresa, FOJAL resultó ser el mas conocido. El 11%

ú é
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de los entrevistados han utilizado algún apoyo, siendo también FOJAL el mas
utilizado en un 34.6% de los casos.



EstudioEstudioEstudioEstudio

Comercio Exterior

Exportaciones

Solo el 5.6% de las empresas entrevistadas exporta. De estas, el 57.1%
considera ser exportadora consolidada y el 42.9% exportadora incipiente.

El 91.7% de las exportaciones fueron realizadas a países del TLC, 6.7% a
América Latina y el Caribe y un 1.7% a la Unión Europea. –0– no da el 100%-

De las empresas que no exportan el 40.9% indica no hacerlo por
desconocimiento 35% por insuficiente capacidad instalada el 25 3% por faltadesconocimiento, 35% por insuficiente capacidad instalada, el 25.3% por falta
de financiamiento, 14.7% por los trámites que implica, 11.6% por que no es
rentable, el 3.2% no cumple normas y un 18.9% señaló otros motivos
principalmente que no han ubicado clientes, o están fuera del mercado de
exportaciónexportación.

Comparando este semestre, con su similar del año anterior, las
exportaciones crecieron para el 33.3%, así mismo, se mantuvieron igual y
disminuyeron, según el mismo porcentaje de entrevistados. El

1313

y , g p j
comportamiento promedio manifestado es una disminución del -16.7%.



EstudioEstudioEstudioEstudio

Importaciones

El 10.6% realizó importaciones en el periodo.

Las importaciones permanecieron igual para el 75% y de acuerdo al 25%Las importaciones permanecieron igual para el 75% y de acuerdo al 25%
disminuyeron. Como comportamiento promedio tenemos un decremento del
15%.
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ENTORNO yENTORNO yENTORNO y ENTORNO y 
PERSPECTIVAS PERSPECTIVAS 
ECONÓMICASECONÓMICAS
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¿Cómo considera el actual entorno para los 
negocios en el estado de Jalisco?negocios en el estado de Jalisco?

47.8% 44.4%
49.2%

41 3% 42 0% 42 6%43.3%

57.4%

43.5%

8 9%

23.2%
25.0%

22.9% 21.6%

41.3%
33.6%

42.0% 42.6%43.3%

32.3%
25.8%

35.8% 36.4%
43.5%

8.9%
9.0%

13.9%

2d 2d 2d 2d 2d 2d 2d2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Favorable Normal Adverso
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¿Cómo considera que fue la situación económica para 
su empresa durante el 2do semestre del año comparada 

con el mismo del año anterior?

46 8%

54.1%

28.2%
28 4%

31.2%

46.8%
41.3%

32.8%
29.5%

39.4%
30.3%

45.5%

29.4%
28.4%

13.1%

25.0%
25.0%

2do sem 2006 2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010
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¿Cómo considera que será la situación económica del 
país para su empresa durante el siguiente semestre?

33 3%

49.2%

39 8% 42.1%

48.9%

34.0%
37 1%

42.6%

50.8%

33.3%
39.2% 32.4%

39.8%37.1%

32.8%
36.4%

26.2%26.8% 25.0% 23.9%

31.8%

16.4%17.8%
13.7%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010
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Variables que limitan la Variables que limitan la actividad de su empresa actividad de su empresa 

7

8 Bloque Asiático

TLC

Unión Europea

5

6

Unión Europea

América Latina

Economía de EU

Paridad peso dolar

3

4
Competencia

Ventas

Entorno Ecnonómico Nacional

Ab i i d i i

1

2

Abatecimiento de materiaprima

Coordinación conproveedores

Liquidez

Acceso al crédito

0

2do sem 2009 2do sem 2010

Trámites gubernamentales

Importaciones Ilegales

Comercio Informal

Sistema Tributario

Escala:Escala: 0 = nada limitante0 = nada limitante 10 = muy limitante10 = muy limitante
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¿Compra regularmente algún producto 
terminado que incluya en sus existencias?terminado que incluya en sus existencias?

35 0%

29.2%

33.1%

24 8%

32.2%

27.3%
28.4%

25.0%

30.0%

35.0%

24.8%

15.0%

20.0% Si

5.0%

10.0%

0.0%
2do sem 

2005
2do sem 

2006
2do sem 

2007
2do sem 

2008
2do sem 

2009
2do sem 

2010
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¿Compra regularmente algún producto 
terminado que incluya en sus existencias?terminado que incluya en sus existencias?

Sillas 19.4%
Salas 12.9%
Recamaras comedores y salas 9 7%Recamaras comedores y salas 9.7%
Comedores 9.7%
Accesorios 6.5%
Cristal 6.5%
Mármol 6.5%
Muebles 6.5%
Electrodomésticos 6.5%
Acrílicos 3.2%
Artesanías 3.2%
Bancos 3 2%

Extranjero, 
14.3%

Origen
Bancos 3.2%
Mobiliario de hospital 3.2%
Centro de Entretenimiento 3.2%
Colchones, Edredones 3.2%
Cuadros 3.2%
Equipales 3.2%
Equipos para cocina 3.2%
Herrajes 3.2%
Herrería 3.2%
B 3 2% Nacional
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Bancos 3.2%
Tapetes de piel 3.2%

Nacional, 
85.7%



¿A que procesos está enfocada su empresa?
Diseño ‐ Corte ‐ Armado ‐ Terminado ‐ Venta directa al 
consumidor (Proceso completo)

Diseño ‐ Corte ‐ Armado ‐ Terminado 

Diseño Armado

77.8% 11.1%3.7%1.9%0.0%
2do sem 
2010

Diseño ‐ Armado

Diseño ‐ Corte ‐ Terminado ‐ Venta directa al consumidor

Corte ‐ Armado ‐ Terminado ‐ Venta directa al 
consumidorconsumidor

Diseño ‐ Armado ‐ Terminado ‐ Venta directa

Diseño ‐ Corte ‐ Armado

86.4% 9.1%0.0%1.1%2.3%
2do sem 
2009

Armado ‐ Terminado ‐ Venta directa al consumidor

Diseño ‐ Terminado ‐ Venta directa al consumidor

Terminado ‐ Venta directa al consumidor

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Terminado ‐ Venta directa al consumidor

Terminado

Venta directa al consumidor
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En “diseño” se incluyen a las empresas que solo diseñan sus productos y se apoya de los procesos de
producción de otras.



De los productos que vende ¿Qué porcentaje  
es producción de su empresa y quees producción de su empresa y que 

porcentaje es compraventa?

100%

11.5% 10.5%
8.6%

13 0%

7.3% 7.7%
94%
96%
98%

100%

91 4% 92 7% 92 3%

13.0%

86%
88%
90%
92%

88.5% 89.5%
91.4%

87.0%

92.7% 92.3%

80%
82%
84%
86%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

C V t P d ió
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Compra - Venta Producción



De los productos que vende ¿que porcentaje 
vende como subprocesos y que porcentaje comovende como subprocesos y que porcentaje como 

producto terminado?

80%
90%
100%

93.3% 90.8% 89.4% 94.1%50%
60%
70%

Producto 
Terminado

10%
20%
30%
40%

Sub‐procesos

6.7% 9.2% 10.6% 5.9%0%
10%

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010
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Comportamiento de la producción comparando 
con el mismo periodo del año anteriorcon el mismo periodo del año anterior

100%

30.2% 21.8% 24.8%

47.5% 44.3%
29.4%

60%

80%

36 5%

33.3% 37.1%
42.2%

28.3% 26.1%
40.4%

40%

60%
Bajó
Permaneció igual
Creció
P di36.5% 41.1%

33.0% 24.2% 29.5% 30.3%
5.5% 2.3%

0.8% -8.3%
-1.3%

0%

20%
Promedio

-7.0%

-20%
2do sem 

2005
2do sem 

2006
2do sem 

2007
2do sem 

2008
2do sem 

2009
2do sem 

2010
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¿Qué tipo de producto fabrica? 

13.7% 14.4%
21.2%90%

100%

8 4%4 2%
0.0%

10.2% 2.6%
4 0%

0.0%
0.7%

0.9%5 0%

5.8%
8.4%

8.1%7.2%

5.5% 7.6%
7.7%

30.4%

60%

70%

80% Otros
Accesorios
Muebles de Jardin y de playa
Centros de entretenimiento

14.6%

18.7% 20.6%
16.6%

6.0%

4.3%
8.4%

7.3%3.6%

4.2%
0.0%2.7%
4.0%

0.2%
5.0%

40%

50%

60% Centros de entretenimiento
Muebles de Baño
Muebles de Oficina
Colchones
Cocinas

14 7% 15 9%
24.9% 23.1%

14.2%
20.7%

11.3% 10.6%

10%

20%

30% Comedores
Salas
Recámaras

14.7% 15.9%

0%
2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010

tt
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EnEn otrosotros aparecen piezas aparecen piezas 
sueltas principalmentesueltas principalmente



Estilo de los muebles

66.7%

38.2%
43.8%

46.9% 47.5% 50.7% 52.7%
Clásico

Comtemporáneo

32.0% 28.4% 29.5%
33.3%41.5%

41.3%

25.1%

Comtemporáneo

Rústico

Otro

21.9%

9 8%

17.0%
14.2% 8.8%

10.9%

18.1%

10.6%

5 5% 6.8% 7.0%

16.7%

Otro:
Modernista9.8% 4.1% 5.5% 6.8%

6.3%
7.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006 

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Modernista 
Minimalista 
Abstracto
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¿Ha implementado nuevos diseños en sus 
productos en este semestre?productos en este semestre?

90.6%

79.0%
87.0% 90.6% 92.9%

69 2%70 0%
80.0%
90.0%

100.0%

69.2%

30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%

0.0%
10.0%
20.0%

2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 
2005 2006 2007 2008 2009 2010
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¿Qué porcentaje de la capacidad instalada utilizó este 
semestre?

20 0% 21.6% 20 7%75 2%

76.0%

90%

100%

17 0% 18 6%
14.6%

6.0% 17.4% 8.8%
11.7%

6.1%

12.4%

21.0% 20.0% 25.2% 20.7%
30.3%

70 2%

72.6%

75.2%

72.8%
73.7%

72.0%

74.0%

60%

70%

80%

90%

12.2%
7 9%

14.0%
17.4% 15.7% 16.2%

14.6%

13.5%

17.0%
13.9%

18.6%
14.4% 10.1%

70.2%

66.6%
66 0%

68.0%

70.0%

30%

40%

50%

60%

15.0% 10.4% 13.7% 18.0%
31.7% 25.8%

18.0%
20.9%

21.6% 14.4%
7.9%

62 0%

64.0%

66.0%

0%

10%

20%

30%

62.0%0%
2do sem 2005 2do sem 2006 2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010

91% - 100% 81% - 90% 71% - 80% 61% - 70%
50% 60% < 50% Promedio
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50% - 60% < 50% Promedio



TECNOLOGIATECNOLOGIATECNOLOGIATECNOLOGIA
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¿La maquinaria que utiliza la empresa es de ¿La maquinaria que utiliza la empresa es de 
origen?origen?origen?origen?

28 2%
90%

100%

45.2%
28.2%

50%
60%
70%
80%

Extranjera

54.8%
71.1%

10%
20%
30%
40%

Extranjera

Nacional Extranjera ‐ Origen
EU 33.8%
Italia     21.6%

0%
10%

2do sem 2009 2do sem 2010

China      16.2%
Alemania  12.2%
España     5.4%
Japón 5.4%p
Brasil 2.7%
Portugal 1.4%
Taiwán 1.4%
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¿Tiene problemas con la tecnología que 
actualmente utiliza?actualmente utiliza?

16.8%
16 0%

18.0%

14.6%

11 6%12.0%

14.0%

16.0%

10.3%

8.1%

11.6%

6 9%
8.0%

10.0%

12.0%

Si6.9%
5.5%

4.0%

6.0%

0.0%

2.0%

2do sem 
2004

2do sem 
200

2do sem 
2006

2do sem 
200

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

3333
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¿Tiene problemas con la tecnología que 
actualmente utiliza?actualmente utiliza?

¿Cuales?

Se descompone mucho
Según los diseños tenemos que ir adaptando la maquina 
Solo tenemos maquina hechiza que nosotros
N h i f ió it ióNo hay información para capacitación
Obsoletas

3434



¿Considera que su planta productiva está 
actualizada en cuanto a tecnología?actualizada en cuanto a tecnología?

50.0% 50.8% 50.0%
42 5% 45.9%

50.0%

60.0%

35.8%
42.5% 41.4%

20 0%

30.0%

40.0%

Si

0.0%

10.0%

20.0% Si

0.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

3535



¿Adquirió maquinaria nueva este semestre?¿Adquirió maquinaria nueva este semestre?

22.4%

16 50%
20.0%

25.0%

16.50%

5 0%

10.0%

15.0%

Si

0.0%

5.0%

2do sem 2009 2do sem 2010

Origen de la 
maquinaria 
extranjera

78 0% 72 2%60 0%
80.0%

100.0%

j
China      33.3%
E.U.A.  33.3%
Alemania   16.7%
Italia     8.3%

22.0% 27.8%

78.0% 72.2%

0 0%
20.0%
40.0%
60.0% Taiwán      8.3%

3636

0.0%

2do sem 
2009

2do sem 
2010



VENTASVENTASVENTASVENTAS

3737



Comportamiento de ventasComportamiento de ventas
Comparando mismo semestre año anteriorComparando mismo semestre año anterior

28.4% 26.0% 26.6% 29.0%
42 5%

31.2%

3.7%
4.00%

6.00%

80%

90%

100%

23.90% 31.30% 33.1%
39.3% 40 4%

51.2%
42.5%

0.30% 0.4%

-0.6%
-1.5%-2.00%

0.00%

2.00%

50%

60%

70%

bajaron
igual

47.70%
42.70%

40.3%

28.1%

20.7%
26.4%

40.4%

-4.2%

-6.00%

-4.00%

20%

30%

40%
igual
crecieron
Promedio

31.8% 28.1% 31.0% 28.4%
-8.5%

-10.00%

-8.00%

0%

10%

20%

2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 

3838
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Comportamiento de preciosComportamiento de precios
Comparados con el mismo semestre del año anteriorComparados con el mismo semestre del año anterior

2 4% 10 0%100%

44.9%
43.8% 43.5% 39.8% 43.0%

3.4% 3.1% 2.4% 8.3% 6.6% 6.9% 10.1%
8.7%

7 0%
8.0%
9.0%
10.0%

70%
80%
90%

100%

51 7% 54.0%

54.0%
63.3%6.9% 6.7%

4.6%
5.3%

4.0%
5.0%
6.0%
7.0%

40%
50%
60%
70%

bajaron
igual

i51.7%
53.1%

54.0%

51.9% 50.4%
39.1%

26.6%

3.0%

1.1%1.0%
2.0%
3.0%

10%
20%
30%

crecieron
Promedio

q

0.0%0%
2do sem 

2004
2do sem 

2005
2do sem 

2006
2do sem 

2007
2do sem 

2008
2do sem 

2009
2do sem 

2010

3939



¿Como se compone el destino de ventas?¿Como se compone el destino de ventas?¿ p¿ p

70.0%

49.6%

61.2%

46 0%
50.0%

60.0%

33.7%
40.2%

35.0% 34.8%

46.0%

26 3%
31.7%

40.0% 38.5%

30.0%

40.0%
Local
Regional
Nacional

18.1% 20.2%
23.3% 22.1% 22.9%

14.4%

26.3%
22.6%

3 8%
10.0%

20.0%
Nacional
Exportaciones

2.1%
3.8%

4.0% 2.9% 3.8% 1.9%0.0%
2do sem 

2005
2do sem 

2006
2do sem 

2007
2do sem 

2008
2do sem 

2009
2do sem 

2010

4040



¿Cómo distribuye sus ventas?¿Cómo distribuye sus ventas?¿ y¿ y

90%

100%

16.4% 11.7%

38.6%

25.1% 29.0%

61.0%

60%

70%

80%

90%
Venta directa al Consumidor

Detallista

32 0%

30.7%
40.9%

12.4%

5.6%
40%

50%

60%
Mayorista

Marcas Privadas 

%
16.3%

8.5%

8.2%

7.4%
6 0%

1.4%
3.2%

4.8%
4.5%

32.0%

20.3%

10%

20%

30%

Tiendas de autoservicio o 
departamentales

7.3% 6.2% 2.6%
6.0%

0%

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Tiendas de ventas por catálogo

4141



¿Qué medios utiliza para vender sus ¿Qué medios utiliza para vender sus ¿ p¿ p
productos?productos?

5.2% 7.5%
100%

14.1%4.3%

5.3%
30.6%

14.1%

60%

70%

80%

90% Otros

Ferias y Exposiciones
OTROS

2do sem 2010:

58 9%

33.4%

30%

40%

50%

60%

Portal de internet

Fuerza de Venta

2do sem 2010:

•Clientes cautivos

• Sección Amarilla

T j t d t ió

26.4%

58.9%

0%

10%

20%

30% Fuerza de Venta

Puntos de venta

• Tarjetas de presentación

2do sem 2009 2do sem 2010

4242



COSTOSCOSTOSCOSTOSCOSTOS

4343



Comportamiento de costosComportamiento de costos

30.3%

28.7%
28.0%
29.0%
30.0%
31.0%
32.0%
33.0%

M d b di t

21 0%
22.0%
23.0%
24.0%
25.0%
26.0%
27.0%
28.0% Mano de obra directa

Materia Prima

S i i
19.5%

15.3%

17.7%

14 0%
15.0%
16.0%
17.0%
18.0%
19.0%
20.0%
21.0% Servicios

Administrativos

T t d

10.8%

13.8%

9.2% 9.6%

13.8%

10.3%
9.8%

7 4%

9.4%

8.0%
9.0%

10.0%
11.0%
12.0%
13.0%
14.0% Transporte de 

mercancías
Comercialización

I bl
5.7% 5.5%5.5%

7.0% 7.4%

4.3%

7.2% 6.8%

3.3%
4.6% 4.7%

2.2%
2.8%

5.1%

1.2%0 9%

4.7%

3.2% 3.5%

5.5%
6.5% 6.1%

1 0%
2.0%
3.0%
4.0%
5.0%
6.0%
7.0% Inmuebles e 

instalaciones

4444

1.2%0.9%

-1.0%
0.0%
1.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem  
2008

2do sem  
2009

2do sem 
2010



Comportamiento de Comportamiento de costoscostos
Desglose de serviciosDesglose de serviciosDesglose de serviciosDesglose de servicios

0.14
0.15

12.8%

0.1
0.11
0.12
0.13
0.14

8.1%
7.8%

9.2%

6.4%
5.9%0.06

0.07
0.08
0.09

0.
agua

teléfono

3.1%
3.5%

4.7%

2.3%

5.3%

0.02
0.03
0.04
0.05 energía

1.2%

0
0.01

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem  
2008

2do sem  
2009

2do sem 
2010

4545



Comportamiento de costosComportamiento de costos
Comparados con el mismo semestre del año anteriorComparados con el mismo semestre del año anterior

9.8%

26.6%

10.0% 15.7% 6.8%
20.9%

30.3%

0.0% 3.2% 0.8% 0.0% 3.4% 1.2% 2.0%

13.4% 13.3%
14.0%

16.0%

80%
90%

100%

90.2% 89.2%

12.6%

10.2%

11.5%

8.1% 8.0%

10.0%

12.0%

50%
60%
70%
80%

bajaron
i l

70.2% 84.3% 89.8%
77.9%

65.7%
6.3%

4.0%

6.0%

20%
30%
40%

igual
crecieron
Promedio

0.0%

2.0%

0%
10%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

4646

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010



ÓÓINVERSIÓNINVERSIÓN

4747



¿Realizó inversión la empresa este semestre?¿Realizó inversión la empresa este semestre?
C d i t d l ñ t iC d i t d l ñ t iComparando mismo semestre del año anteriorComparando mismo semestre del año anterior

80 0%

60.0%

70.0%

80.0%

38.6%
35 1%

31.5% 32.9%30 0%

40.0%

50.0%

35.1% 29.8%
24.0% 22.1%

10.0%

20.0%

30.0%

0.0%
2do sem 

2004
2do sem 

2005
2do sem 

2006
2do sem 

2007
2do sem 

2008
2do sem 

2009
2do sem 

2010

4848

Si realizó



¿En que rubros realizó inversión este ¿En que rubros realizó inversión este 
semestre?semestre?semestre?semestre?

73.3%

65.0%

75.0%

55.3%
49.5% 50.9%

57.0%

50.4%
45.0%

55.0%

24.7%
20.2% 22.4%

9 6%

21.7%

35.7%

13.2%

29.4%

18.8%
23.6%

15.0%

25.0%

35.0%

9.6%13.2%
3.7% 7.4%

4.4%
0.6% 1.7% 1.3% 0.0%

5.2%
2.4%

0.3% 6.2% 8.6%
1.2% 0.0%

-5.0%

5.0%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
20102005 2006 2007 2008 2009 2010

Infraestructura Maquinaria y equipo Capital de trabajo

4949

Capacitación Investigación y desarrollo



¿Realizará inversión la empresa en el siguiente?¿Realizará inversión la empresa en el siguiente?
Comparando mismo semestre del año anteriorComparando mismo semestre del año anterior

60.0%

70.0%

80.0%

Si realizará

26 9%
40.0%

50.0%

60.0%

26.7%

26.9%

26.2% 23.1%

13.3%

22.4%

12.5%10 0%

20.0%

30.0%

0.0%

10.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

5050

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010



¿En que rubros realizará inversión el ¿En que rubros realizará inversión el 
ó i t ?ó i t ?próximo semestre?próximo semestre?

70.0%

46.1%
49.5%

39 3% 40 7%

60.0%

40 0%

50.0%

60.0%

33.4%

20.2%

31.7% 30.7%
25.4%

28.3%

39.3% 40.7%

29.4%
23.8% 22.1%20.0%

30.0%

40.0%

14.8%
8.4%

7.4%
13.1%

7.5%

0.6% 1.7% 2.9%
0.0% 1.5%4.5%

0.3%

14.6%

5.0%
0.0% 0.0%0.0%

10.0%

2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem
-10.0%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Infraestructura Maquinaria y equipo Capital de trabajo

5151

Capacitación Investigación y desarrollo



FINANCIAMIENTOFINANCIAMIENTO

5252



¿Cómo financió la operación de su empresa ¿Cómo financió la operación de su empresa 
durante el 2do semestredurante el 2do semestre del año?del año?durante el 2do semestre durante el 2do semestre del año?del año?

0 0 0 1.0%100% Dueños

1.9% 1.9% 1.5% 2.4%

15.0% 14.6% 16.9% 16.3%

70%

80%

90%
Anticipos de clientes
Particulares
Capital Propio
Proveedores

54.0% 56.0% 58.8% 62.9%
40%

50%

60% Banca de Desarrollo
Banca comercial

2do sem 2010:

10.3% 18.5%
3 9% 8 8%

0.4%

2 5% 0.0%

18.1% 8.6%
16.4% 8.6%10%

20%

30%
2do sem 2010: 

Los recursos 
otorgados por la 
Banca comercial 

fueron en un  
12 5% recursos de10.3% 3.9% 8.8%2.5%

0%

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

12.5% recursos de 
la banca de 
Desarrollo

5353



VENTAJAS VENTAJAS 
COMPETITIVASCOMPETITIVAS

5454



¿Considera que su empresa cuenta con alguna ¿Considera que su empresa cuenta con alguna 
ventaja o mejor posición que sus competidores?ventaja o mejor posición que sus competidores?ventaja o mejor posición que sus competidores? ventaja o mejor posición que sus competidores? 

87.2%90.0%

100.0%

Si tiene alguna ventaja

75.9%

67.6%
72.4%70.0%

80.0%

90.0% Si tiene alguna ventaja

Elaboración de un producto mas 
alta calidad

Proporciona un servicio superior
52.3%62.1%

39 7%
47.0%

55.2%
57.6%

50.0%

60.0%
Proporciona un servicio superior 
a clientes

Logra mejores costos que sus 
competidores

Tiene una mejor ubicación41.2%
36.4%

39.7%

32.4%
37.9%
34.5%

38.2%

29.3%

22.7%20 0%

30.0%

40.0%
Tiene una mejor ubicación

Producto con mejor rendimiento 
que el de la competencia

Di ñ

10.8%
15.2%14.7%
10.6%12.7%

17.2%

0.0%

10.0%

20.0% Diseño

Otro

5555

2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010



RECURSOSRECURSOSRECURSOS RECURSOS 
HUMANOSHUMANOSHUMANOSHUMANOS

5656



Nivel de empleo de la Industria Nivel de empleo de la Industria 
Mueblera del Estado de JaliscoMueblera del Estado de JaliscoMueblera del Estado de JaliscoMueblera del Estado de Jalisco

8.6%
16,683

16,462

16,118

16,286

16,128 10.0%

15.0%

20.0%

16 000

16,500

17,000

‐1.3%
3 0%

‐0.3%

5.3%

1.0%

‐1.1%

15,833

15,361 15,310

,

15,015
14 852 5 0%

0.0%

5.0%

15,000

15,500

16,000

‐3.8% ‐3.0%

‐7.8%

14,852

‐15.0%

‐10.0%

‐5.0%

14,000

14,500

‐20.0%13,500

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

Comportamiento comparando con el año anterior

Fabricación y/o reparación de muebles de madera y sus partes.

5757



Estructura organizacionalEstructura organizacional

100%

gg

70%

80%

90%

100% 9.6% 7.7% 9.4% 10.2% 8.9% 7.1%

40%

50%

60%

70%

75.3% 81.2% 78.1% 75.3% 76.2% 76.9%
Ventas

Producción

Administración

20%

30%

40% Administración

0%

10%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

15.1% 11.1% 12.6% 14.5% 14.9% 16.1%

5858



Comportamiento del personal de la empresa Comportamiento del personal de la empresa 

0.235

26.8
28.5

26.5

0.1

0.15

20

25

30

Perosonal

6.3%
0

0.05

10

15

20 Perosonal 
promedio por 
empresa

‐7.0%
‐0.1

‐0.05

0

5

j 10 di 10 j 11

Cambio 
porcentual 
respecto aljun‐10 dic‐10 exp jun‐11 respecto al 
periodo anterior

5959



Estructura salarialEstructura salarial
Salario neto por semana sin incluir prestacionesSalario neto por semana sin incluir prestaciones

10 9% 11 6% 9.0%4.6% 4.3% 4.0% 2.2% 5.8% 0.3% 0.2% $1,400.00100%

30.0%
38.7%

24.8%

46.4% 47.6%

8.7%

27.0%
10.7% 10.9%

13.0%
11.6% 9.0%

$1,087.18

$1,274.59

$1,134.77

$983.58 

$1,279.63 

$1,137.52 
$1,079.80 

$1,000.00

$1,200.00

70%

80%

90%

44 8% 20.4%
34.2%

21.4% 46.2%
46.4%

$600.00

$800.00

40%

50%

60%

3 5% 4.1% 2 2%1 4% 2 4% 1.9% 2.9% 0.2%
0 0% 0 5%7.2%

21.3%
7.5%

19.7%

3.2%
1 4% 2.8%

44.8%
33.0%

28.9% 37.5% 35.1%

$200.00

$400.00

10%

20%

30%

0.0% 0.1% 0.6% 1.1% 0.4% 0.3% 2.6%3.3% 3.1% 3.5% 4.1%
2.2% 2.5% 2.2%1.4% 2.4% 1.9% 0.0% 0.5%1.4% $0.000%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

mas de 10 sm mas de 5 sm a 10 sm mas de 3 sm a 5 sm

6060

mas de 10 sm mas de 5 sm - a 10 sm mas de 3 sm - a 5 sm
mas de 2sm - 3 sm mas de 1sm - 2 sm menos o igual a 1 sm
No sueldo, solo comisión No recibe sueldo Promedio



Prestaciones de la empresaPrestaciones de la empresa

88.8%
91.9%

82.1%

93.2%

84.3% 82.1%80 0%
85.0%
90.0%
95.0%

66.0%

82.1% 82.1%

60.0%
65.0%
70.0%
75.0%
80.0%

No recibe 

35.0%
40.0%
45.0%
50.0%
55.0% prestaciones

Inferiores a las de ley

Las de ley

8 3%
5.7%

8 1%10.2%

25.6%

11.5% 12.6%10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0% Superiores a las de 

ley

1.1%
8.3%

0.0% 0.6% 1.4%
8.1%6.3% 3.5%

1.7% 2.4%

10.2%

2.4% 2.7%
7.3%

-5.0%
0.0%
5.0%

10.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

6161



¿Tiene problemas en el área de ¿Tiene problemas en el área de 
h ?h ?recursos humanos?recursos humanos?

62.0%50.0%
60.0%
70.0%
80.0%

22.9%
25.8%

27.9%

13.0%10.0%
20.0%
30.0%
40.0%

11°°

0.0%
2do sem 

2006
2do sem 

2007
2do sem 

2008
2do sem 

2009
2do sem 

2010

Si 11
22°°

33°°

Si

44°°

6262

Problemas 
Sindicales

Disponibilidad 
de RH 

calificado

RotaciónAusentismo



CAPACITACIÓNCAPACITACIÓNCAPACITACIÓNCAPACITACIÓN

6363



¿Actualmente¿Actualmente dada capacitacióncapacitación aa sussus empleados?empleados?

100.0%

76.7%
72.9%

86.2%

71.0%

81.0% 80.5%

70.0%

80.0%

90.0%

34 0%
40.0%

50.0%

60.0%

Si
34.0%

10.0%

20.0%

30.0%

0.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

6464



¿Actualmente¿Actualmente dada capacitacióncapacitación aa sussus empleados?empleados?

¿Quién la proporciona?¿Quién la proporciona?60.0%

¿Con¿Con queque frecuencia?frecuencia?

88.2%
95.2%

90.1% 91.3%
83.1%80.0%

90.0%
100.0%

¿ p p¿ p p

38.2%
45.3%

34 2%

56.3%
49.3%

39.0%

51.9%
46.1%

53.1%

36.2%
41.5%40.0%

50.0%

60.0%

68.6%

27 5%
37.3% 34.3%

30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%

25.5% 24.0%
27.5%

34.2%

10 0%

20.0%

30.0%

21.8%

16.2%

22.5%
27.5%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%

2do 2do 2do 2do 2do 2do 

1.9% 1.3% 3.0% 4.3%
0.0%0.0%

10.0%

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

sem 
2005

sem 
2006

sem 
2007

sem 
2008

sem 
2009

sem 
2010

Personal interno
Otra institución

Periódica
Cuando se requiere
Al contratar personal
Otra

6565

Otra instituciónOtra

Datos en función del numero de empresas que contestaron tener capacitaciónDatos en función del numero de empresas que contestaron tener capacitación



Las áreas en las que actualmente dan capacitación son:Las áreas en las que actualmente dan capacitación son:

94.3%

90.2% 88.6%90.0%

100.0%

62.7%

74.7%
72.0%

60 8%60 0%

70.0%

80.0%

Administración
Contabilidad

33 3%

41.0%
37.1%

45.8% 44.0%
38.6%

50.6%

38.6%

38.6%

60.8%

51.2%

43.2%
38.6%40.0%

50.0%

60.0% Ventas
Mercadotecnia
Control de calidad
Producción

22.9%

33.3% 32.0%

25.0%

17.1%
9.6%

22.9%

14.0% 15.9%

23.5%

11.4% 9.8%
16.9%

20.5%

34.3% 32.0%

22.0%

7 2%

20.0% 19.6%
22.9% 24.0%

10.0%

20.0%

30.0% Operación
Otro
Diseño

2.0%
5.7% 3.9%

7.2%
2.0% 2.3%0.0%

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

6666
Datos en función del numero de empresas que contestaron tener capacitaciónDatos en función del numero de empresas que contestaron tener capacitación



¿Requiere capacitación en algún área?¿Requiere capacitación en algún área?

66.1%

48 1% 49 5%50.0%

60.0%

70.0%

48.1%

33.0%

49.5%
40.9% 43.0%

24 3%
30.0%

40.0%

50.0%

Si

24.3%

0.0%

10.0%

20.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

6767



Las áreas en las que requiere capacitación son:Las áreas en las que requiere capacitación son:

70.0%

48 0% 49.1%

52.6% 54.7%

50.0%
52.0%
50.0%

55.0%

60.5%

56.0%
52.5% 52.0%52.0%

48 0%
50.0%

60.0%

36.8%

48.0% 49.1%

35.0%
32.0%

46.0% 47.5%

36.0%

31 6%

43.4%
39.6%

36.0%
39.5% 40.0%

48.0%

40.0%

Administración
Contabilidad
Ventas
Mercadotecnia
C t l d lid d

28.0%

21.1%

32.0%

20.8% 20.0%

24.5%

30.0%

24.0%

31.6%
28.0%

15.8%
20.8%

27.5%

20.0%

28.0%28.3%

20.0%

30.0% Control de calidad
Producción
Operación
Otro
Diseño

7.5%

2.6% 3.0%

7.5%
5.0%

0.0%

10.0%
Diseño

6868

2do sem 2006 2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010

Datos en función del numero de empresas que mencionan requerir capacitaciónDatos en función del numero de empresas que mencionan requerir capacitación



APOYOSAPOYOSAPOYOSAPOYOS

6969



Tipo de apoyos que necesita su empresa :Tipo de apoyos que necesita su empresa :p p y q pp p y q p

54.1%

66.9% 68.0% 67.9%
62.5%

51 6%
Asistencia técnica especilaizada
Promoción intenacional

38.4%

47.6%

33.6%

49.5%

30.3% 30.3% 29 6%

40.4% 43.1% 45.2%
51.6% 50.6%

30.7%

Promoción intenacional
Financiamiento
Diseño
Capacitación
Apoyo a eventos y promociones

28.3%
21.1% 21.8%

23.8%
21.0%

26.6% 25.9%

17.0%
26.3% 23.9%

14.5% 15.6%
22.2%

12.5%

30.3%
26.6%

21.8%

30.3% 29.6%

17.0%

30.7%

5 1% 7.3% 8.6%

22.7%
Apoyo a eventos y promociones
Otros

3.4%
5.1% 7.3%

2.4% 2.5%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

7070



¿Conoce algún tipo de apoyos gubernamentales ¿Conoce algún tipo de apoyos gubernamentales 
que favorezcan la competitividad de su empresa?que favorezcan la competitividad de su empresa?que favorezcan la competitividad de su empresa? que favorezcan la competitividad de su empresa? 

56.8%

42 9%

51.2%50.0%

60.0%

40.4%

22.2%

42.9%

34.9%

20.0%

30.0%

40.0%

H d l ?H d l ?
0.0%

10.0%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

¿Ha usado alguno? ¿Ha usado alguno? 

27.1%
25 0%

30.0%

2005 2006 2007 2008 2009 2010

Si conoce
13.6% 14.0%

11.0%10 0%

15.0%

20.0%

25.0%

Si
12.0% 9.2%

11.0%

0.0%

5.0%

10.0%

2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 2do sem 

Si

7171

2005 2006 2007 2008 2009 2010



¿Qué tipo de apoyos ¿Qué tipo de apoyos 
gubernamentales que gubernamentales que g qg q

favorezcan la competitividad favorezcan la competitividad 
de su de su empresa conoce? empresa conoce? 

F j l 45 2%

¿Qué tipo de apoyos ¿Qué tipo de apoyos 
gubernamentales quegubernamentales queFojal 45.2%

Pyme 21.0%

SEPROE 8.1%

Emprende 4 8%

gubernamentales que gubernamentales que 
favorezcan la competitividad de favorezcan la competitividad de 

su su empresa ha usado? empresa ha usado? 

Emprende 4.8%

Compite 3.2%

Canaco 1.6%

Capacitación SEPROE 1 6%

Fojal 34.6%

Pyme 19.2%

SEPROE 15.4%
Capacitación SEPROE 1.6%

Crece 1.6%

Cursos de riesgo de trabajo 1.6%

Fondo perdido 1 6%

Compite 3.8%

Consentisacion de producción 3.8%

Cursos de riesgo de trabajo 3.8%
Fondo perdido 1.6%

Fosir 1.6%

Jilca 1.6%

Kaisen 1 6%

Emprende 3.8%

Fosir 3.8%

Programa de desarrollo económico  3.8%

7272

Kaisen 1.6%

Programa de desarrollo económico  1.6%

Prosec 1.6%

Prosec 3.8%

Sisj 3.8%



¿Qué infraestructura considera que es necesaria ¿Qué infraestructura considera que es necesaria 
j l d ll d ti id d?j l d ll d ti id d?para mejorar el desarrollo de su actividad? para mejorar el desarrollo de su actividad? 

Carreteras

E í l t i

11°°

22°°Energía electrica

Transporte Urbano

22°°

33°°
Telecomunicaciones

Ad ana

44°°

55°° OtrosAduana

Aeropuerto 66°°

55 O os
Turismo

Seguridad

Promoción Turística

7373

Estado de derecho

Educación Seguridad Social



COMERCIOCOMERCIOCOMERCIO COMERCIO 
EXTERIOREXTERIOREXTERIOREXTERIOR

7474



Empresas que exportanEmpresas que exportan

22 9%

25.0%

30.0%

22.9%

16.4%

12 0%
15.0%

20.0%

9.4%
12.0%

9.1% 10.3%

5.6%5.0%

10.0%

0.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

7575



De las empresas  que exportan ...De las empresas  que exportan ...p q pp q p

100.0%

61 5%

81.8%
88.9%

70.0%

80.0%

90.0%

47.1% 44.4% 43.8%

61.5%
57.1%

53% 57% 56.3%

38.5%
42.9%

30 0%

40.0%

50.0%

60.0%

18.2%
11.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

0.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Esportadoras consolidadas Exportadoras incipientes

7676



¿Qué productos exporta?¿Qué productos exporta?

50 0%

60.0%
Recámaras
Salas

32 5%

50.0%

40.0%

50.0% Salas
Comedores
Cocinas
Colchones

23.9%

32.5%

20.0%18.9%20.0%20.0%

30.0% Muebles de Oficina
Muebles de Baño
Centros de entretenimiento
Muebles de Jardin y de playa

9.2%
2.8%5.0%4.2%
0.0%0.0%0.0%

10.0%

2do sem 20092do sem 2010

Accesorios
Otros

Otros
Mesas
Sillas

2do sem 20092do sem 2010

7777

Muebles para estética



¿A que mercados exporta?¿A que mercados exporta?

100.0%

71.1%

91.7%

70.0%
80.0%
90.0%
00.0%

Asiático

40.0%
50.0%
60.0% TLC

América Latina y el

24.4%

6 7%10.0%

20.0%
30.0%

América Latina y el 
Caribe

Unión Europea

1.1% 0.0%
6.7%3.3% 1.7%0.0%

2do sem 2009 2do sem 2010

7878



¿Cómo se comportaron las exportaciones en ¿Cómo se comportaron las exportaciones en el semestre el semestre 
comparadas comparadas con el mismo semestre del año anterior?con el mismo semestre del año anterior?

100%

30.8% 36.4%

66.7%

33.3%

60%

80%

33 3%

38.5% 36.4%

22.2%

33.3%

20%

40%

60%

30.8% 27.3%
11.1%

33.3%

‐6.0% ‐1.4%

21 1% ‐16.7%‐20%

0%

20%

2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010
‐21.1%

‐40%

20%

Disminuyeron Permaneció Igual Crecieron Promedio

7979

Disminuyeron Permaneció Igual Crecieron Promedio



Las empresas no exportadoras, no lo hacen Las empresas no exportadoras, no lo hacen 
por las siguientes causas:por las siguientes causas:por las siguientes causas:por las siguientes causas:

42.9%
45.0%

35.6%

28.5%
32.7%

40.0%

28 %

32.6%
35.7% 35.0%

31.0%

37.9%

30.0%

35.0%

40.0%
Desconocimiento

Insuficiente capacidad 
instalada
Financiamiento28.5%

23.2%

28.7% 27.6% 26.4% 25.3%
23.0%

20.0%

24.3%
26.3%

17 3%14 9% 20 0%
17.3% 18.6% 18.9%20.0%

25.0%

30.0%

Trámites

No es rentable

No cuenta con calidad

14.5%13.8%
15.7%

8.1%

16.4% 14.7%16.1%
14.6%

17.3%

10.0%
11.6%

7.4%
5 5%5 3%

7.1%

14.9%

4 9%

20.0%

5 0%

10.0%

15.0%
No cuenta con calidad

No cumple normas

Falta de diseño

Otros
3.4% 2.4%

5.5% 4.3%
1.1%

3.4%
0.0%

5.3%
3.6% 3.2%3.4%

0.0%
3.2%

0.0%
1.4%

0.0%

4.9%

0.0%

5.0%

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Otros

8080



Las empresas no exportadoras, no lo hacen Las empresas no exportadoras, no lo hacen 
por las siguientes causas:por las siguientes causas:por las siguientes causas:por las siguientes causas:

OtrosOtros

Principalmente…
No ha ubicado clientesNo ha ubicado clientes

Además…
Están fuera del mercado de Exportación

ti id dno tiene necesidad
Aduanales
No es fácil por la cuestión del envió
Poca Demanda
Tiene su producción prácticamente vendida

8181



De las empresas  que De las empresas  que no exportan no exportan ......

100.0%

p qp q pp

57.4%
73%

63.0%

76.9% 76.8%

60 0%

70.0%

80.0%

90.0%

37.0%
43.0% 42.9%

42.6%

63.0%
57.0% 57.1%

30 0%

40.0%

50.0%

60.0%

27.0% 23.1% 23.2%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

2do sem 
2010

Esportadoras potenciales Exportadoras por desarrollar

8282

Esportadoras potenciales Exportadoras por desarrollar



Considera tener la capacidad de convertirse en Considera tener la capacidad de convertirse en 
proveedor de una empresa exportadora:proveedor de una empresa exportadora:proveedor de una empresa exportadora:proveedor de una empresa exportadora:

82.9%
79.3%80.0%

90.0%

100.0%

71.9% 65.0% 64.8% 63.2%

50.0%

60.0%

70.0%

Si

20.0%

30.0%

40.0%

0.0%

10.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

8383

2004 2005 2006 2007 2008 2009



Empresas que Empresas que Importaron en este Importaron en este 
periodo:periodo:periodo:periodo:

30.0%

22.2%
19 5%20.0%

25.0%

13.8%
11.6%

13.1%

19.5%

10 6%10 0%

15.0%

10.6%

5.0%

10.0%

0.0%

2do sem 
2004

2do sem 
2005

2do sem 
2006

2do sem 
2007

2do sem 
2008

2do sem 
2009

8484



¿Cómo se comportaron las importaciones ¿Cómo se comportaron las importaciones 
comparadas con el mismo semestre del añocomparadas con el mismo semestre del añocomparadas con el mismo semestre del año comparadas con el mismo semestre del año 

anterior?anterior?

8.3%
22.7% 12.5%

25.0%
80%

100%

33 3%

58.3%
40.9%

75.0%
75.0%40%

60%

33.3%
36.4%

12.5%
0.0%

12.5% 4.7%
3.8% ‐15.0%

0%

20%

2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010‐20% 2do sem 2007 2do sem 2008 2do sem 2009 2do sem 2010

Disminuyeron Permaneció Igual Crecieron Promedio

8585



INFORMACIÓN INFORMACIÓN O C ÓO C Ó
GENERALGENERALGENERALGENERAL
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Edad promedioEdad promedio
C E i d l i d t i d l blC E i d l i d t i d l blComo Empresario de la industria del muebleComo Empresario de la industria del mueble

40 0100%

34.7

30.0

35.0

40.0

70%
80%
90%
100%

mas de 31 años

de 26 a 30 años

16.7 15.0

20.0

25.0

40%
50%
60%
70%

de 21 a 25 años

de 16 a 20 años

de 11 a 15 años

5.0

10.0

15.0

10%
20%
30%

de 11 a 15 años

de 6 a 10 años

de 1 a 5 años

P di.00%

2do sem 2009 2do sem 2010

Promedio

8787



Edad Edad promedio de la empresapromedio de la empresa

1999 1999

2000
90%
100%

Mas de 2009

Entre 2000 y 2009
1999

1996

1997

1998

1999

50%
60%
70%
80% Entre 1990 y 1999

Entre 1980 y 1989

Entre 1970 y 1979

1995

1994

1995

1996

10%
20%
30%
40% Entre 1960 y 1969

Entre 1950 y 1959

Menos de 1950
19930%

2do sem 2009 2do sem 2010
Promedio

8888



2d t2d t 201020102do semestre 2do semestre 20102010

8989

Información comparativa con estudios anterioresInformación comparativa con estudios anteriores


